

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控 工作简报

(第十三期)

安徽农业大学经济技术学院办公室

2020年3月30日

学院针对疫情期间困难毕业生进行就业帮扶

为坚决贯彻党中央、国务院关于稳就业特别是多措并举做好高校毕业生等群体就业工作的决策部署，全面落实省委、省政府工作要求，我院多举措开展新冠疫情期间困难毕业生就业帮扶工作。

成立了院、系两级困难群体毕业生就业帮扶工作领导小组。紧紧围绕学院发展战略，坚持把“以学生为中心”作为困难群体毕业生就业扶持制度的核心理念，加强领导，落实责任，全面推进学院就业创业工作“一把手工程”。

进一步完善帮助困难群体毕业生就业扶持措施。学院推荐部分就业创业在线公益资源，供毕业生免费学习和使用。并积极引导和鼓励困难群体毕业生到基层就业和自主创业。围绕“规划职业、依法择业、奋力创业、充分就业”的就业主题，进一步促进我院困难群体毕业生充分就业、广泛就业、高质量就业。

要求各系部针对困难毕业生做好摸底调查工作。收集并掌握就业困难学生的基本信息，建立帮扶工作台账。毕业班辅导员对每名帮扶对象建立帮扶联系卡，卡中记载帮扶责任人、联系电话、帮扶

政策及帮扶措施，做到“一生一策”、“一生一档”、“一生一卡”。

积极联系用人单位，充分利用网络招聘平台和信息化媒介等方式发布招聘信息，搭建用人单位和毕业生“无障碍”双向选择的平台。通过校企合作、校院合作，开发优质就业岗位，优先和重点推荐困难毕业生就业，力争使帮扶对象实现高质量就业。

各处室、系部疫情防控动态

团委 3月15日，习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。习近平总书记的回信在我院青年学生中引起强烈反响。青年学生热议来信，纷纷表示为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

学生处 做好疫情期间大学生思想政治教育工作。印发了《关于加强新冠肺炎疫情防控期间我院大学生思想政治教育的通知》，在各专业班级扎实开展爱国主义教育、理想信念教育和社会责任教育，增强青年学生“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；做好疫情安全防控和排查工作。印发了《关于进一步做好疫情防控期间我院学生安全工作的通知》，进一步压实疫情防控期间安全防范责任，部署开展隐患排查与应急处置，做好学生安全教育和学生安全纪律管理；对学院师生动向进行定时摸排，实时更新。运用今日校园APP，及时汇总填报信息和排查情况，做好在籍在校、返岗实习学生情况摸排。同时进一步落实家校互联机制，保持辅导员与班级和学生实时沟通，时刻掌握学生身体和心理健康状况；继续开展线上辅导和防控教育工作。运用QQ群、微信公众号推送防疫

知识和实时讯息，引导学生科学防范、积极应对。

经济管理系 严格执行校园封闭式管理的要求，坚决做到“未经学校批准学生一律不准返校”的规定，坚持隐患排查与疫情防控工作相结合。将安全教育内容有机融入各班级群班会、视频班会；积极建立健全各专业班级学生家长微信群或QQ群，确保家、校有效共管，稳步推进教职工和学生每日健康APP打卡上报工作，及时做好毕业班就业指导工作；及时掌控线上教学情况，尽最大努力确保线上教学质量，线上教学稳步推进。依托学习通+腾讯课堂+qq群等形式多样的线上教学方式授课，通过语音、视频等形式进行师生互动，实现了学生线上学习、线上交流，教师线上批改、线上反馈等，为学生正常学习提供了保障。

园林与艺术系 召开了2020届毕业生就业工作推进线上会议，全系教职员工深入学习贯彻习近平总书记近期关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神及全省应对新冠肺炎疫情做好普通高等学校毕业生就业工作电视电话会议精神，对我系2020届毕业生就业工作进行全面部署和推进；组织全系学生学习观看教育部社科司和人民网联合组织的“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”，并围绕战“疫”进行思考和感悟；第三阶段网课顺利开课，18位专业教师到岗，共开设13门线上课程。本周线上教学总体运行平稳，课程进行顺畅；鼓励教师积极申报省级质量工程支持疫情防控期间高校线上教学工作特需项目。

信息与计算机系 认真落实疫情日报告制度，每日督促检查全系师生疫情汇报情况，针对缺勤、异常，第一时间了解真实情况及时汇报。各年级辅导员做好排查三类风险人群，通过网络，电话等与学生一对一联系，与家长保持沟通，适时准确掌握学生最新动态，为学生开学返校复学做好功课；第二阶段14门网课顺利进行，线上

教学总体运行平稳。第三阶段的网课进入筹备阶段，并提前做好开学后线上线下教学的衔接工作。

机械工程系 通过“今日校园”APP每日线上打卡，密切关注师生健康动态，持续做好疫情防控期间师生的安全稳定工作；根据学院在新冠肺炎疫情防控期间的相关部署，做好毕业生就业工作，开启“云教育”模式，提供更加安全、便捷、高效的就业指导，做到“就业服务不打烊，线上招聘不停歇，积极作为稳就业”；组织在疫情期间参与线上教学任务的教师或管理服务任务的老师，开展省级质量工程支持疫情防控期间高校线上教学工作特需项目申报工作；准备疫情防控期间阶段性(教学第三阶段)网上教学工作的安排。

国际教育学院 持续精准做好数据信息统计报送工作。精准统计在国外留学生最新动态，对其行程等具体情况及时了解，同时通过网络等联系方式交流了解在外留学生的心理健康情况；教学上，持续完成开学前四周课程的教学，学生顺利完成线上学习任务，平均签到率100%，网上巡课率100%；在线教学管理上，系教研室、系主任全线听课检查，采用问卷形式投放在线调查表，全面了解在线教学期间教师授课与学生学习具体状况。目前在线教学运行平稳，平台问题、资源问题、硬件问题等均在一定范围内得以解决，课堂效果明显改善；针对本学期准备出国的2+2项目学生，提前在线做好出国前材料辅导工作，联系外方学校为学生提供在线免费的语言测试机会。

工商管理系 组织全体学生上好教育部社科司与人民网联合组织的“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”；继续做好疫情监测服务平台信息采集工作，利用“今日校园”APP平台向各班级学生发布疫情防控期间安全教育主题的通知。通过微信、QQ群加强防火防溺水、防触电安全教育；召开毕业班辅导员专题就业工作会议，

积极引导毕业班学生通过招考、参军、创业等多渠道就业，通过线上招聘等多种方式推动毕业班学生积极就业。

基础部 继续做好疫情防控工作，督促本部教职工按时完成今日校园健康打卡；开展线性代数线上教学工作，数学教研室主任亲自带队指导，对线上教师精心组织部署和培训，要求网课教师必须采用“直播+互动”为主，录播为辅教学方式，重在学生学习任务设计和答疑反馈上体现教师的教学智慧；组织本部门参加线上教学的老师积极申报省级线上教学质量工程项目，同时积极完善线下课程教学任务的落实。

报：省教育厅新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室，
学院领导

发：学院各处室，系部
